
Niederschrift der Jahreshauptversammlung 2010
mit Vorstandswahlen

Bürgernetz Dingolfing-Landau e.V.

am Donnerstag, den 15.07.2010
Gasthaus „Alte Post“, Bruckstrasse 7, 84130 Dingolfing

Beginn: 20:25 Uhr
Ende:    21:20 Uhr

Tagesordnung
1. Eröffnung und Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Schatzmeisters
4. Bericht des 1. Vorsitzenden
5. Kassenprüfung und Entlastung des Vorstandes
6. Neuwahlen des Vorstands und der Kassenprüfer
7. Satzungsänderung
8. Austritt aus dem Dachverband
9. Umbenennung des Vereins
10.Wünsche und Anträge

TOP 1
Der 2. Vorsitzende Josef Retzer eröffnete in Vertretung von Helmut Breu, der krankheitsbedingt 
nicht anwesend sein konnte, die Versammlung und begrüßte alle anwesenden Mitglieder. Die Ver-
sammlung gedachte schweigend des erst kürzlich verstorbenen Gründungsmitgliedes Leo Klein. 
Wir werden ihm stets ein ehrendes Andenken bewahren.

TOP 2
Der Bericht des Schriftführers Rudolf Schiffl drehte sich um die Schulungsaktivitäten beim Stamm-
tisch jeden Donnerstag und im Zusammenhang mit der Staatlichen Realschule Dingolfing, deren 
Homepage nach wie vor teilweise auf dem Server des Vereins liegt. Auch seine Aktivitäten zur Ge-
staltung der neuen Satzung trug er vor. (siehe Anlage)

TOP 3
Der Schatzmeister Erwin Heidobler berichtete kurz über den Stand der Kasse. (siehe Anlage) 

TOP  4
entfallen

TOP 5
Der Kassenprüfer Wolfgang Kutscherauer gab die ordnungsgemäße Prüfung der Kasse bekannt. 
Der Schatzmeister und anschließend der gesamte Vorstand wurden einstimmig entlastet.

TOP 6
Zum Wahlvorstand wurde Josef Voggensberger gewählt. Einstimmig und satzungsgemäß wurde 
die Wahl des Vorstandes per Akklamation festgelegt. 
• Zum 1. Vorsitzenden wurde Helmut Breu in Abwesenheit einstimmig gewählt. Drei Zeugen be-

stätigten die Einverständniserklärung von Helmut Breu zur Übernahme des Vorsitzes für weite-
re zwei Jahre. Die Annahme der Wahl wird von ihm später schriftlich erklärt.

• Zum 2. Vorsitzenden wurde Josef Retzer einstimmig gewählt. 

• Zum Schatzmeister wurde Erwin Heidobler einstimmig gewählt. 

Hinweis: die im Internet veröffentlichte Version enthält keine Anlagen und keine Unterschriften, das Original kann auf Anfrage beim Vorstand eingesehen werden!



• Zum Schriftführer wurde Rudolf Schiffl einstimmig gewählt.
• Als Kassenprüfer wurden Wolfgang Kutscherauer und Gerold Fleischmann einstimmig gewählt.
• Alle Kandidaten nahmen die Wahl an und der Wahlleiter beglückwünschte den neuen Vorstand 

zur Wahl.
• Der Vorstand dankte für das Vertrauen, dass er wieder für zwei Jahre gut arbeiten kann.

TOP  7
Der Satzungsentwurf, der vom Registergericht bereits am 08.06.2010 geprüft und für in Ordnung 
befunden wurde, wurde einstimmig beschlossen. Der Hinweis von Franz Feix zur Gemeinnützig-
keit, bzw. ehrenamtlichen Tätigkeit der Vorstände wurde eingearbeitet.

TOP  8
Der Austritt aus dem Dachverband Bürgernetz wurde einstimmig beschlossen.

TOP  9
Folgende Vorschläge für die Namenänderung des Vereins lagen vor:

• bürger-im-internet e. V.
• dingolfing.org e. V.
• dingo.lan e. V.
• dingo.net e. V.
• dingolfing.netz e. V.

Mit 6:2 Stimmen wurde als neuer Vereinsname dingolfing.org e.V. beschlossen.

TOP  10
• Josef Retzer schlug vor, die Stammtischgespräche künftig unter ein Motto zu stellen, z. B. 

Phishing oder Sicherheit im Internet, und dafür in der Öffentlichkeit Werbung zu machen. Es 
sollen dazu Experten eingeladen werden, die Rede und Antwort stehen können, so dass ein 
Netzwerk entstehen kann, das der einzelne User nützen kann. Auch die Erstellung von Home-
pages mit kostenloser Software (Joomla) soll beim Stammtisch gezeigt bzw. besprochen wer-
den.

• Wolfgang Kutscherauer schlug vor, das Münchner Computermuseum zu besuchen, z. B. Groß-
rechner in Neubiberg, an der Universität der Bundeswehr, Halle 109.

Der 2. Vorsitzende Josef Retzer schloss die Jahreshauptversammlung mit einem Dank an die Mit-
glieder und mit guten Wünschen für die künftige Arbeit.

         gez. Rudolf Schiffl                                                                      Helmut Breu
              Schriftführer                                                 1. Vorsitzender

Hinweis: die im Internet veröffentlichte Version enthält keine Anlagen und keine Unterschriften, das Original kann auf Anfrage beim Vorstand eingesehen werden!


